

Обзор МВФ

ФИНАНСИРОВАНИЕ РАЗВИТИЯ

МВФ предупредил, что достижения в сокращении бедности оказались под угрозой

Дженни Биспинг
Обзор МВФ онлайн
3 декабря 2008 года

- На конференции по финансированию развития в Дохе были подтверждены обязательства доноров по предоставлению помощи.
- Развивающиеся страны переживают трудный период вследствие глобального спада.
- МВФ приветствует дух многостороннего сотрудничества.

МВФ предупредил о том, что достижения в сокращении бедности в странах с низкими доходами по всему миру оказались под угрозой из-за резкого снижения активности в глобальной экономике, вызванного мировым финансовым кризисом.

МВФ предупредил о том, что достижения в сокращении бедности в странах с низкими доходами по всему миру оказались под угрозой из-за резкого снижения активности в глобальной экономике, вызванного мировым финансовым кризисом.

«Финансовый кризис, ставший самым серьезным за несколько поколений, вверг многие страны с развитой экономикой в рецессию. По мере распространения кредитного кризиса и замедления торговых потоков развивающиеся страны переживают серьезный регресс, в котором сами они не виноваты», — сказал заместитель Директора-распорядителя МВФ г-н Португал, выступая на [конференции Организации Объединенных Наций](#).

«Достигнутые за последнее время результаты в сокращении бедности и повышении уровня жизни, особенно в странах с низкими доходами, теперь поставлены под угрозу», — сказал он в своей речи 1 декабря на конференции ООН по финансированию развития в Дохе, Катар.

Суммарное воздействие

Португал отметил, что экономика многих стран с низкими доходами уже была ослаблена суммарным воздействием повышений цен на продовольствие и топливо, достигших своего пика в середине 2008 года, и теперь они переживают второй удар в результате глобального экономического спада. Они столкнулись с перспективой уменьшения потоков частного капитала, а также сокращения экспортных рынков.

Он призвал страны-доноры «наращивать помощь в целях развития, следуя своим обещаниям, несмотря на проблемы их собственных бюджетов, вызванные финансовым кризисом».

В [заявлении для прессы](#), выпущенном 2 декабря, Португал приветствовал подтвержденное странами-донорами на конференции в Дохе намерение увеличить объем помощи, «а также содействовать привлечению частного финансирования, совершенствовать процесс облегчения бремени долга и ускорить работу над завершением текущего раунда торговых переговоров».

Дух многостороннего сотрудничества

Португал заявил, что МВФ, в который входит 185 государств-членов, вносит свой вклад в достижение этих целей. В 2008 году Фонд увеличил финансовую поддержку 15 странам с низкими доходами, а также провел реформу своего механизма финансирования для преодоления внешних шоков, чтобы ускорить и упростить процедуру его использования.

«Эта конференция доказала, что дух многостороннего сотрудничества отнюдь не угас. Более того, участники широко признавали необходимость увеличить представительство развивающихся стран в управлении глобальной экономикой. МВФ полностью согласен с этой целью и работает над ее достижением, проводя реформы собственной системы управления», — заявил Португал.

Португал сказал, что, со своей стороны, странам с низкими доходами надлежит далее совершенствовать экономическую политику, чтобы вывести народ из бедности, в том числе повышая эффективность и прозрачность управления помощью и другими бюджетными ресурсами.

Мобилизация финансирования

В период с 29 ноября по 2 декабря главы государств и министры со всего мира собрались в Дохе на последующую международную конференцию по финансированию развития, чтобы оценить достигнутые результаты в осуществлении Монтеррейского консенсуса 2002 года — исторического соглашения между странами Севера и Юга о принципах развития.

На конференции обсуждались пути привлечения финансирования для стран с низкими доходами и была дана оценка прогресса в отношении других важнейших факторов развития, таких как торговля, помощь, инвестиции и облегчение бремени долга. Были также рассмотрены вопросы системного характера, включая необходимые реформы международной финансовой системы. Кроме того, на совещании в Дохе рассматривались возникающие проблемы, в том числе связанные с изменением климата, продовольствием и сельским хозяйством, которые становятся более актуальными с 2002 года.

Задачи конференции стали более настоятельными и сложными вследствие глобального финансового кризиса, который привел к резкому спаду в мировой экономике.

Отзывы на данную статью следует направлять по адресу: imfsurvey@imf.org

Перевод статьи из журнала «Обзор МВФ», размещенного по адресу:
www.imf.org/imfsurvey